

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Hulladékgazdálkodás jogi szabályozása az Európai Unióban és Magyarországon

Malya Kitti

Hulladékkezelési – és hasznosítási szakmérnöki szak, szakirányú továbbképzés, levelező
Környezettudományi Intézet/Környezetanalitikai és Környezettchnológiai Tanszék

Belső témavezető: Dr. Aleksza László, egyetemi docens, Magyar-és Élettudományi Egyetem
Szent István Campus

A fogyasztói társadalom növekedésével egyre több hulladék képződik, ezért azok visszaintegrálása a körfolyamatokba egyre nagyobb feladatot jelent a szakmai életnek. Ennek tükrében a hulladékgazdálkodás területén is szükségessé vált egy olyan európai szintű joganyag kidolgozása, amely kötelezettségeket szab a társadalom részére. Ezen rendelkezések alapján van lehetőség kialakítani a hulladékgazdálkodás területén keresztül egy olyan rendszert, amely a környezetünket nem kizsigereli, hanem építi. Továbbá hozzájárul ahhoz, hogy fenntartható módon tarthassuk fent e tevékenységet.

A hulladékgazdálkodás területe igen szerteágazó, azonban a terület jogi szabályozása mára már nagy hangsúlyt kap, így az Unió és Magyarország is igen gazdag joganyaggal rendelkezik. Ahogy az a szakdolgozatomban is bemutatásra került, a hulladékgazdálkodás tekintetében elsődlegesen egy olyan alap került felépítésre, ahol meghatározták a hulladékok hasznosításának a környezetre leginkább előnyösebb módjait, a hulladékpiramist. Ezen alap tovább vezetéseképpen kialakításra kerültek egyes kezelési eljárásokra és hulladékáramokra vonatkozó rendelkezések, hozzájárulva a legnagyobb mértékben történő hasznosuláshoz.

Szakdolgozatomban arra kerestem a válaszokat, hogy e joganyag milyen mértékben járul hozzá a fenntartható hulladékgazdálkodáshoz, ennek köszönhetően milyen eredmények érhetőek el ezen a területen. Munkám során megállapítottam, hogy a hulladékgazdálkodási tevékenység jogi szabályozásának köszönhetően pozitív változáson ment és megy keresztül.

Ha a társadalom a környezettudatosságához való hozzáállását sikerülne pozitív irányba terelni, akkor a bolygónk a jövő nemzedékének is még sok értéket adna és lehetőségeket rejtene.